

堵塞漏洞护企发展

通讯员 周丹娜 邵梦瑶

本报讯 “感谢检察机关为我们企业发展提供了法治力量,助力企业健康发展。”日前,三门县检察院检察官在回访当地某重点企业时,企业负责人感激不已。据了解,结合案件办理,实地走访企业、堵塞管理漏洞,针对性开展法治宣讲,是三门县检察院办理涉企案件的必经程序。

此前,三门县检察院受理了犯罪嫌疑人李某职务侵占案。李某是该企业的业务员,却利用职务之便侵占公司财物。检察官在审查犯罪嫌疑人的供述及相关证人证言时,发现李某另有挪用公司资金行为。为此,检察官积极引导侦查,之后成功追回了李某挪用资金罪,涉案金额达900余万元。

“我们注意到,犯罪嫌疑人挪用公司货款长达10余年,为何屡屡得逞却未被发现”,案件办理中,检察官结合发现的问题,深入企业开展了调研,与企业负责人全面分析了案发原因,找出了企业生产经营管理中的漏洞。随后,一场围绕着如何落实内部监督检查制度、涉企合同签订等方面风险规避要点的“法治及时雨”被送进了该企业。

广告

多措并举优化支付

蓝莹 许思文

近日,工商银行文成支行联合文成县侨联,邀约了20余位侨界女企业家代表前来参与座谈会,详细介绍了该行对于提升老年和外籍来华群体支付便利性方面的举措,得到了大家的一致认可。

针对老年和外籍来华群体的金融服务需求,工行文成支行践行“人民金融”原则,不断完善适老涉侨方面基础建设,强化知识普及宣传,多措并举推动支付服务优化,提升客户服务便利体验,帮助老年和外籍来华客群跨越数字鸿沟。

加强适老服务改造,推进助老便利服务。工行文成支行持续优化网点布局,全辖区各营业网点均配备老花镜、爱心座椅等各类适老服务设施及物品,为行动不便的老年人提供无障碍通行便利,对有需要的老年客户提供搀扶接送;为适应老年客户支付习惯,推出300元、500元及定制化额度“零钱包”服务;为周边行动不便的老年客户提供上门服务,优化服务流程;优化智能终端设备界面,服务界面以大字显示,便于老年客户清晰阅读及业务处理;加强手机银行“幸福生活版”推广,推介大字版和相关实用功能模块,方便老年人线上办理业务。

聚焦重点领域,持续提升涉外服务。围绕外籍来华人员基础金融服务与“衣食住行”便利生活支付场景,工行文成支行开通外卡收单业务的商户已实现VISA、MASTERCARD、大来和JCB等外卡组织境外银行卡消费覆盖,现金类自助设备100%具备受理外卡取现能力,有资质网点全部提供外币现钞兑换。此外,该行还为外籍来华人员提供便利化开户服务,也可为外籍来华人员提供数字人民币移动支付服务。

文成玉壶镇作为浙江省最大的侨乡镇,是侨领之乡,常住人口1万多人,老年客群占比近95%,是适老涉侨服务的主阵地。工行文成支行结合当地特色深入基层一线为民服务,开展侨务服务专业咨询、涉侨事务就近受理等服务内容,成为为侨服务的先锋阵地,线下接受专业咨询服务纾困,让数字服务更好惠民、利民。该行还做好国内留守儿童、留守老人等归侨侨眷的服务工作,持续开展“连心侨”行动,做好困难侨眷帮扶、慰问活动;以侨界知名人士、重点人士、困难归侨侨眷和空巢老人为主要工作对象,定期举办茶话会、联谊会、座谈会等联谊活动,加强沟通联络,组织开展剪纸、插花、手机摄影等兴趣课堂,不断丰富侨眷精神文化生活,提升侨民侨眷幸福感。

未来,工行文成支行将进一步完善符合文成地域特色的适老和涉外支付多元化、便利化服务体系,推动移动支付、银行卡、现金等多种支付方式并行发展,为服务社会民生、支持高水平对外开放、助力优化营商环境贡献工行力量。

反邪教宣传月启动

通讯员 秀平

本报讯 近日,由嘉兴市秀洲区区委政法委、区公安分局、区反邪教协会等共同主办的“反邪同心 平安同行”2024年秀洲区反邪教宣传月活动,在嘉兴南洋职业技术学院正式启动。学院领导、区级相关部门及各镇街道相关领导、专管员、网格员、学生等280余人参加启动仪式。

区委政法委工作人员给大家带来了一堂生动的《崇尚科学 反对邪教》专题讲座,并通过发放宣传手册、滚动播放反邪教宣传片、开展反邪教知识竞答等方式加大宣传力度,动员社会各界积极参与反邪教警示宣传活动,进一步提升群众识邪、防邪、拒邪的能力和水平,营造“人人反邪嘉兴无邪,人人拒邪家家和谐”的良好氛围。



杭州车管所 “高效办成一件事”

通讯员 赵丽佳

本报讯 近日,杭州市民吴女士满怀期待提车,计划通过开网约车改善家庭经济状况。然而,4S店的一个疏忽导致车辆被错误注册为“非营运”,这无疑给吴女士的网约车之路设置了障碍。吴女士紧急求助杭州市公安局临安区分局车管所,“办不成事”窗口迅速响应,精准定位问题,发现注册手续仍具备调整可能,果断为吴女士办理退办并重新受理。工作人员高效联动运政网约车审核部门与上级公安交管部门,短短两天内顺利完成车辆性质变更,帮助吴女士成功获得网约车运营许可。吴女士感慨:“短短时间里,我经历了从绝望到希望,车管所工作人员的专业与高效令人钦佩,他们的帮助让我实现了从‘办不成’到‘办成’的转变。”

据介绍,杭州公安交警部门积极响应公安部“放管服”改革号召,持续优化服务流程、提升服务品质。线上车管系统的不断升级,以及“办不成事”窗口的创新设立,构建起前所未有的便捷、高效的政务服务网络。

据了解,在深化服务改革的实践中,杭州车管所勇于突破,一方面,通过实施抵押业务“自助办”和设立金融机构专用网络自助办理区,为16家金融企业开通专网账户,自助办理抵押业务逾3200笔,有效缓解金融机构压力,为公众办理其他业务开辟绿色通道;另一方面,在“警察叔叔”APP推出车管“云窗口”,将“一窗办”“网上办”升级为远程可视化“视频办”,实现服务窗口由实体大厅向“云端”跨越。这一创新举措大大缩短了企业和群众的办事时间、降低了成本,真正实现“线上线下融合跑零次”。市民张先生对“云窗口”评价说:“以前办理车辆抵押业务需长时间排队,如今通过‘云窗口’,几分钟即可在线完成,省时省力!”

据统计,“云窗口”平台已成功办理覆盖10类业务的各类事项,现场高效处置26个疑难杂症;同时,“所长惠客厅”微信服务平台全程跟踪服务,成功化解复杂信访投诉,以实际行动提升公安交警“服务指数”、显著增强人民群众“满意指数”。通过对服务流程的深度改造,杭州公安交警车管所将高效、优质的政务服务深入人心,以“深、细、实”的工作态度,切实提升了服务效能,让企业和广大群众真切感受到改革带来的便利。

这个基地成功入选 清廉矫正教育基地

通讯员 施凯莉

本报讯 近日,浙江省清廉矫正教育基地名单公布,永康市社区矫正警示教育基地成功入选。

今年以来,永康市司法局组织开展各类廉政培训3场次、专题集中教育2场次、线下督查16场次,线上对解矫对象回访率实现全覆盖。据了解,永康市近年来聚焦特色廉洁文化建设,打造集法治教育、警示教育、廉政教育于一体的清廉矫正基地,构建“沉浸式”教育、“清单式”管理、“多维式”督查的格局,并通过打造“金廉矫”掌上应用,实时掌握矫正工作人员违规违纪及工作作风等方面问题。

勤廉精神浸润童心

通讯员 张敏慧

本报讯 近日,临海市公安局括苍派出所民辅警走进辖区小太阳幼儿园,开展“勤廉润童心·平安护成长”趣味宣传活动。

民辅警们巧借“童言童语”,将“老鹰”比作不法分子、“小鸡”比作小朋友,带领孩子们体验“老鹰抓小鸡”。“红灯停,绿灯行,黄灯牢记准备停”,童趣满满的“平安顺口溜”激发了小朋友们的好奇心和求知欲。

括苍派出所教导员陈华介绍,该所将通过举办“五四·青廉说”、廉政书画展、巧手制“廉灯”等系列活动,持续加大“勤廉+”趣味宣传的力度、密度、强度,全方位多层次筑牢括苍辖区安全“防火墙”。

加强队伍规范建设

通讯员 金雯怡

本报讯 近日,海宁市消防救援大队进一步加强对队伍规范化建设工作,夯实人员思想根基,明确活动目的、重点内容、方法步骤和措施要求等内容。

大队广泛宣传条令纲要学习内容,让消防救援人员在浓厚的学习氛围中领会条条条例的精神实质,严抓习惯养成,强化日常管理方式,逐人逐项进行全面细致的检查,进一步培养消防救援人员良好的作风形象和严明的纪律观念。另外,大队积极开展隐患排查,助力“九无”创建活动,制定安全检查措施,持续抓好队伍管理安全教育。

大队将持续推进“条令学习月”活动,为各项工作有条不紊开展打下坚实基础。

暖心帮忙细心叮嘱

通讯员 王月仙

本报讯 近日,平阳县交警大队四中队辅警曾云鹏和兰德峰在230省道与龙飞路路口巡逻时,发现一辆三轮车停在车道上,驾驶员正忙着收拾掉落在地上的废物料。后方车辆纷纷避让,十分危险。

两名辅警立刻上前帮忙,毫不犹豫蹲下身子,化身“搬运工”,将掉落的废物料快速搬回三轮车。清理完毕后,他们还细心地叮嘱驾驶员,下次在出发前一定要确保车上物品捆绑牢固,以避免类似情况再次发生。

待该路口交通秩序恢复正常后,两名辅警回到自己的岗位上继续执勤。

交警温馨提示:

行车前请确保货物捆扎牢固,避免途中散落,保障自身及他人安全。